

Ιωάννινα , 22 / 11 / 2022

Προς:  
Δ.Σ. Π.Ε.Δ. Ηπείρου  
Ν. Ζέρβα 2,  
Ιωάννινα 45332

Από:  
Θουκυδίδης Μουτσόπουλος  
Διπλ. Ηλεκτρολόγος Μηχ. Α.Π.Θ  
Μπιζανίου 38, Ιωάννινα 45221

Θέμα: Βιώσιμη Ενεργειακή μετάβαση της Ηπείρου

Να Κοινοποιηθεί σε: Δημάρχους και Συμβούλια της Ηπείρου

Αξιότιμε Πρόεδρε και Μέλη του Δ.Σ. Π.Ε.Δ. Ηπείρου,

Σας αποστέλλω αυτήν την ανοιχτή επιστολή ως πρώτη ενέργεια αφού δημοσιοποιήσαμε-επισημοποιήσαμε την νέα μας αυτοδιοικητική παράταξη «Αειφόρος Ήπειρος», και ειδικότερα την υποψηφιότητά μας για τις επερχόμενες περιφερειακές εκλογές, με εμένα ως υποψήφιο περιφερειάρχη. Ο άξονας πάνω στον οποίο αναπτύσσω την επιστολή είναι αυτός της Βιώσιμης Ενεργειακής μετάβασης της Ηπείρου, ως Εθνική και παγκόσμια υποχρέωση, αλλά και ως μονόδρομο πολιτικής και οικονομική χειραφέτησης της αυτοδιοίκησης. Θεωρείστε τη παρούσα υπογεγραμμένη επιστολή μου ως απόλυτη δέσμευση μας στα κάτωθι:

Η «Αειφόρος Ήπειρος» είναι μια ανεξάρτητη αυτοχρηματοδοτούμενη αυτοδιοικητική παράταξη της Ηπείρου. Τα ιδρυτικά μέλη της παράταξης, αν και βαθιά πολιτικοποιημένα, κινούνται ανεξαρτήτως κομμάτων. Αποφασίσαμε να ενεργοποιηθούμε και να θέσουμε την τεχνογνωσία μας και την μακρά εμπειρία μας στην υπηρεσία των τοπικών κοινωνιών, θεωρώντας χρέος μας να συμβάλλουμε στην απαραίτητη και επιτακτική προσπάθεια για εθνική και τοπική πρόοδο, ώστε να ξεπεραστεί η παρούσα παρακμή. Οι κινήσεις, οι προτάσεις, και οι τοποθετήσεις μας, διέπτονται από τις αρχές Αειφόρου Ανάπτυξης.

Η κατάσταση γενικευμένης κομματοκρατίας και οικογενειοκρατίας, γραφειοκρατίας και πελατειακών σχέσεων, αδιαφάνειας, έλλειψης στρατηγικού σχεδιασμού, και η συνεπακόλουθη ανεργία και φυγή εργαζομένων από τη χώρα, απαιτούν να δράσουμε άμεσα και να συμβάλλουμε στην προσπάθεια αντιστροφής του προβλήματος, καθώς η επίπτωση στην οικονομία και την κοινωνία είναι καταστροφική. Απαιτείται η δημιουργία νέων θέσεων ποιοτικής εργασίας, καθώς και συνολικότερες κινήσεις για δημιουργία κλίματος σεβασμού, ασφάλειας και αξιοκρατίας, ώστε να γίνει ελκυστική η εργασία και η κοινωνία στους νέους μας αλλά και σε πιθανούς υγιείς επενδυτές.

Ειδικότερα για την Ήπειρο τα μοναδικά μας οικοσυστήματα, καθώς και οι υφιστάμενες οικονομικές μας δραστηριότητες: ο πρωτογενής τομέας και ο τουρισμός, αλλά και το υψηλού επιπέδου ανθρώπινο κεφάλαιο μας, προφανώς δεν είναι συμβατά ούτε με καταστροφικές εξορύξεις υδρογονανθράκων ούτε με ευκαιριακές εργολαβίες φαραωνικών ανανεωσίμων χωρίς στρατηγικό και χωροταξικό σχεδιασμό, συνεπώς εις βάρος των τοπικών κοινωνιών και οικονομιών.

Η χάραξη στρατηγικής για την Ήπειρο και τους Δήμους της δεν μπορεί παρά να βασιστεί σε διεξοδική ανάλυση των ευκαιριών και των προκλήσεων που προκύπτουν στις ερχόμενες δεκαετίες της Κλιματικής και Ενεργειακής κρίσης και της Πράσινης και Ψηφιακής Μετάβασης. Η Αειφορία παρέχει το δημοκρατικό, αναπτυξιακό και τεχνο-οικονομικό πλαίσιο ουσίας για ουσιαστικές αναπτυξιακές προτάσεις και δράσεις, που δεν πρέπει να εκφυλίζονται σε νεοφιλελεύθερες «πράσινες» εργολαβίες. Το όραμα μας είναι να αναδείξουμε την Ήπειρο, από εσωστρεφή ουραγό της Βιομηχανικής Εποχής, σε εξωστρεφές πρότυπο ουσιαστικής Αειφόρου Ανάπτυξης.

Ειδικότερα, και με την αίσθηση του κατεπείγοντος, σας καλούμε να δράσετε ηθικά, λογικά, πατριωτικά και συνεργατικά:

- α) κλείνοντας τα αυτιά σας στις λαϊκίστικες, ευκαιριακές, ανεδαφικές σειρήνες της μετατροπής της Ηπείρου σε εξορυκτικό πεδίο υδρογονανθράκων
- β) αξιοποιώντας την ανάγκη για εξοικονόμηση Ενέργειας ως ευκαιρία διοικητικής και οργανωτικής αναδιοργάνωσης των Δήμων, και όχι σαν διαλυτική φτωχοποίηση
- γ) διεκδικώντας και αξιοποιώντας εκτάσεις για την παραγωγής Αναεώσιμης Ενέργειας με αυστηρό Χωροταξικό σχεδιασμό, και από τα βίο – υπολείμματα/απόβλητα σας βιοαέριο,

Από τη μεριά μας δεσμευόμαστε απολύτως να σας παρέχουμε όλη την απαραίτητη υποστήριξη και τεχνογνωσία ώστε, με ορίζοντα το 2030, όπου το πλέγμα: Κυβέρνηση - εταιρείες υδρογονανθράκων - υφιστάμενη Περιφερειακή Αρχή, υπόσχονται ότι θα παράγουν υδρογονάνθρακες, σε ένα πλαίσιο λαϊκισμού – ομπορτουισμού, η Ήπειρος να είναι ήδη σε οριστική τροχιά Βιώσιμης Ενεργειακής αυτονομίας. Συνεπώς, πολιτικά και οικονομικά ισχυρή και χειραφετημένη, και τοποθετημένη στην Εθνική και παγκόσμια πρωτοπορία.

Με τιμή,  
Θουκυδίδης Μουτσόπουλος

